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Pan Włodzimierz CZARZASTY
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: interpelacji nr 13167 Pana Posła Dariusza Mateckiego i Pana Posła Andrzeja Śliwki w sprawie 
zaginięcia min przeciwpancernych w transporcie kolejowym Wojska Polskiego oraz stanu postępowania 
i wyciągniętych konsekwencji

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację nr 13167 Pana Posła 
Dariusza Mateckiego i Pana Posła Andrzeja Śliwki w sprawie zaginięcia min przeciwpancernych w 
transporcie kolejowym Wojska Polskiego oraz stanu postępowania i wyciągniętych konsekwencji, 
uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji.

W stosunku do osób odpowiedzialnych za realizację transportu min przeciwpancernych 
przeprowadzono postępowania dyscyplinarne, w ramach których ukarano 2 pracowników resortu 
obrony narodowej i 2 żołnierzy zawodowych w składzie Mosty oraz 1 żołnierza zawodowego w składzie 
Hajnówka. Odrębne postępowanie wyjaśniające w sprawie prowadzi Żandarmeria Wojskowa oraz 
Prokuratura Wojskowa Szczecin Niebuszewo.

Sprawdzono 100% min przeciwpancernych znajdujących się w składach materiałowych, które podlegają 
przekazaniu pomiędzy składami. W ramach działań naprawczych w jednostkach wojskowych i 
instytucjach organizujących transport materiałów niebezpiecznych w Siłach Zbrojnych Rzeczypospolitej 
Polskiej zaktualizowano dokumentację dotyczącą organizacji transportu materiałów niebezpiecznych, 
konwojowania oraz ochrony obiektów i pełnienia służb dyżurnych oraz opracowano szczegółowe 
procedury przekazywania mienia pomiędzy użytkownikami i nakazano ich wdrożenie oraz bezwzględne 
stosowanie w działalności służbowej. Ponadto, ujednolicono obowiązujące wewnętrzne dokumenty i 
przeprowadzono szkolenia specjalistyczne z przedmiotowej problematyki. 

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA

/dokument podpisany kwalifikowanym podpisem elektronicznym/


		2025-11-25T12:26:06+0000
	Paweł Jan Bejda




